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07年中考物理专题检测  力 学

一、选择题(每题3分，共36分)

   1．我国1元硬币的直径最接近于  (    )

      A．2微米       B．2毫米     C．2厘米     D．2分米

   2．人们常说“铁比木头重”，这句话的实际含义是指   (    )

      A．铁的质量比木头大    B．铁的重力比木头大

      C．铁的密度比木头大    D．木头的体积比铁大

3．各式各样的剪刀都是一对对杠杆，要剪开较硬的物体，使用哪种剪刀最合适?(    )
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4．关于大气压的值随高度变化的情况，下列说法中正确的是  (    )

      A．大气压随高度的增加而增大        B．大气压随高度的增加而减少

      C．大气压随高度的增加先增大后减小  D．大气压与高度无关

5．在下列措施中，为了增大压强的是  (    )

      A．背行李的背带做得宽一些

      B．载重汽车多用几个轮子

      C．打地基的桩，其下端做成尖形
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      D．用螺钉固定机械零件时，螺母下面垫一个垫圈

  6．如图汽车中乘客的反应可以判断，这辆汽车现在的运
动状态可能是  (     )

    A．突然开动

    B．突然刹车

    C．匀速行驶

    D．加速行驶

 7．超声波是人耳听不见的声音，但它有着广泛的应用．在下列设备中，利用超声波工作

的是    (    )

    A．验钞机    B．微波炉    C．电视遥控器    D．潜艇上的声呐系统

 8．如图，小刚对子弹击穿木板靶心前后，子弹能量变化的问题进行思考。有如下四点看

法：①动能减少，是因为有部分机械能转化成内能；②动能减少，是因为子弹的重力势能增加了；③动能减少，是因为子弹克服摩擦做了功；④子弹的机械能不变．

你认为他的看法中，正确的有   (     )
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A．①③         B．①②         C．③④            D．②④

9．登楼梯比赛时，某同学从底楼匀速登上五楼，共用了12s，该同学登楼时克服重力做功的功率最接近于                                                      (    )

A．500W        B．100W        C．50W          D．10W
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10．如图，气球下面挂个小石子，悬浮在水中，轻轻触碰气球，
则气球受到的浮力将    (    )

  A．变大    B．变小

  C．不变    D．上述三种情况都有可能

11．如图甲所示，重为G的物体P挂在测力计下，其下端的纸带穿过打点
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计时器．现分别两次拉动物体P竖直向上运动，
打出的纸带分别如图乙(a)、(b)所示，其对应测
力计的示数分别为Fa、Fb，则Fa和Fb的大小关
系是    (    )

A．Fa﹤Fb      B．Fa=Fb
C．Fa > Fb    D．以上三种情况都有可能

12．一刻度准确的杆秤，若其秤砣上粘上一块重物，那么用它称东西时，其读数  (    )

A．将比实际质量大             B．与实际质量相同

C．将比实际质量小             D．难以确定
二、填空题(每题3分，共30分)

13．给下面的物理数据填上适当的单位或数值：

小明身高是160_________；某山顶大气压强为0.9个标准大气压即_________Pa．

14．通过电视，我们看到“神州五号”飞船中的一个情景：宇航员杨利伟手中拿着一支笔，当他松手后，笔“悬”在空中．这支笔相对于_________是静止的，相对于________是运动的．

15．市场上出售一种“金龙鱼”牌食用调和油，瓶上标有“5L”字样，已知瓶内调和油的密度为0.92 ×103㎏／m3，则该瓶油的质量是________kg．如果调和油用去一半，则剩余半瓶调和油的密度为_________．
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16．如图，水平传送带正将米袋从车间运送到粮仓．重500N 
的一袋大米静止放到传送带上，米袋先在传送带上滑动，稍后与

传送带一起匀速运动，米袋滑动时受到的摩擦力大小是重力的
0.5倍.米袋在滑动时受到的摩擦力方向向__________，随传送
带一起匀速运动时受到的摩擦力大小为__________________N．

17．如图所示，是声音输入到示波器上时显示的波形，其中声音音调相同的是_________图；响度相同的是______________图．

[image: image17.png]



18．夏天，水泥马路的温度往往比湖水高得多，这是由于_________．为此，

市政部门经常派出洒水车向路面洒水降温，这是利用了____________的道理．若

某辆洒水车匀速洒水时，洒水车的动能将___________ (选填“增大”、“减小”或“不变”)。

19．如图所示，用一个动滑轮把重200N的物体提高了lm，所用的拉力为125N．则动滑轮所做的有用功W有用_________J，它的机械效率
[image: image3.wmf]h

=__________．
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20．有人根据古埃及文明发展史推测，描绘了三千多年前古埃及人修建金字塔时的一个场景(如图)．在这个场景中，运用到的物理知识有：①_________；②__________．

21．正值农忙季节，农田需要大量的灌溉用水，若水泵在0.5h内把360m3  
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的水抽到5m高处(g取10N／kg)，则水泵对水做功的功率至少为 _________ w．

22．如图所示，一质量为0.5妇的圆环沿竖直放在地面上的直杆匀速下
滑，则圆环受到的摩擦力为__________，地面对直杆的支持力(已知直杆重
20N)为__________．(g取10N／kg)

三、作图与实验题(共18分)

23．(2分)请在图中用力的示意图画出重200N的水桶放在水平地面时所受的力。
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24．(2分)如图所示，O是杠杆OA的支点，在图中画出拉力F1和F2的力臂L1和L2.
25．(4分)我们经常可以看到这种现象：汽车在马路上快速驶过以后，马路两边的树叶会随风飘动．如图所示，马路两边的树叶会沿着A、B、C哪一个方向飘动?请说明理由．
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26．(10分)大气压随高度的升高而降低，一只登山队测出了几个高度的大气压，如下表所示．
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(1)请你根据表中的数据，在图所示的坐标中作出大气压随高度变化的图像．

(2)根据图像，可以看出大气压随高度变化的数量关系大致为：__________．

(3)当高度为1km时，大气压约为________Pa．当高度为3000km时，已到了大气层的
边缘，此处的大气压约为____________Pa．

(4)除了高度，大气压还与什么因素有关?请提出你的一个猜想：________________．

四、计算与应用题(共16分)

27．(6分)三峡水利发电站是我国目前最大的水利发电站．三峡水库二期蓄水后，水位落差是135m，每秒钟通过水轮机的水的体积是104m3求：

(1)每分钟落下的水的质量是多少?(水的密度
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=1.0×l03kg／m3)

(2)每分钟水的重力做了多少功?(g取10N／kg)

(3)如果水的重力做功的20％转化成电能，三峡水利发电站的最大发电功率是多少?

28．(6分)超高压水切割又称“水刀”，它是将普通水经过多级增压后，通过一个极细的喷嘴喷出一道高速“水箭”，对切割表面产生108～109Pa的压强．工业上常用来切割大理石、钢板等坚硬物体．下表是某高压水切割机技术参数：
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  表中“排量2.7L／min”表示每分钟从喷嘴中喷出2.7升．1Mpa=106Pa，lL=1×10-3m3
  求：(1)“水刀”有纯水切割和加磨料切割(磨料为密度大于水的石英砂、金刚砂)两种．高速水流能切割坚硬物体是因为高速水流具有较大的______________，加入磨料后切割能力大大提高了是因为________________________________.
     (2)若不考虑水从喷嘴喷出后横截面积的变化，高压水流对切割面的压力为多大?

     (3)高压水切割机的切割效率?

 29．(4分)生活处处有物理，只要你留心，身边的许多物品都可以用来做物理小实验，现有一个矿泉水瓶、一块海绵、适量的水，请利用这些物品设计至少二个物理小实验，只                    要求写出实验的做法和要说明的物理问题．

示例：矿泉水瓶放手从高处落下，说明：矿泉水瓶受到重力的作用．

实验一：_________________________________________________________________
实验二：_________________________________________________________________
参考答案

一、选择题

1．C  2．C  3．B  4．B  5．C  6．B  7．D

8．A  9．A  10．D  11．B  12．C

二、填空题

13．cm  9×104                14．飞船  地球        15．4.6  0.92×103kg／m3
16．右  0               17．甲、乙  乙、丙

18．水的比热比水泥大  蒸发吸热  减小

19．200    80％

20．杠杆原理    滚动代替滑动等

21．104                          22．5N  25N

三、作图与实验题
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23．如图所示

24．如图所示
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25．向A方向飘动  因为汽车向前行驶时，路中央的气流速度比路边的大，路中央气

压小于路边气压，所以路边的树叶会向中央飘动．

26．(1)如图所示
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(2)
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／(105Pa)=1.01～0.1h／(km)

(3)9×104   0   (4)温度

四、计算与应用题

27．(1)每分钟落下的水质量m=
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V=103kg／m3×104m3×60=6×108kg

(2)每分钟水的重力做功W=mgh=6×l08kg×10N／kg×135m=8.1×1011J

(3)最大发电功率P=W／t=8.1×l011J×20％／60s=2.7×109W

28．(1)动能  质量增加动能增大

（2）
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29．(略)
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